
N° 30  

COMUNE DI CAVALLINO-TREPORTI
Provincia di Venezia

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Sessione  straordinaria. I convocazione. Seduta del  12/06/2012

OGGETTO

Ratifica della variazione di bilancio adottata con delibera di Giunta Comunale n. 107 del 22 maggio  
2012.

L’anno duemiladodici, il giorno 12 del mese di  giugno    alle ore 20:30 nella Sala delle Adunanze, 
regolarmente convocato ai sensi dell’art. 50 della D. Lgs. 267/00,  si è riunito il Consiglio Comunale.

Eseguito l’appello  risultano:
Presente/Assente

Orazio Claudio Sindaco Presente

Castelli Claudio Componente del Consiglio Presente

Bodi Mirco Componente del Consiglio Presente

Bozzato Sandra Componente del Consiglio Presente

Zanella Lucia Componente del Consiglio Presente

Vianello  Massimo Componente del Consiglio Presente

Rossi Juris Componente del Consiglio Presente

Barberini Lucia Componente del Consiglio Presente

Bottan Erica Componente del Consiglio Presente

Enzo Diego Componente del Consiglio Presente

Tagliapietra Giorgia Componente del Consiglio Presente

Battagliarin  Renato Componente del Consiglio Presente

Lazzarini Mattia Componente del Consiglio Presente

Ceccato  Pamela Componente del Consiglio Assente

 Nesto Roberta Componente del Consiglio Presente
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Danuol Giuseppe Componente del Consiglio Presente

Berton  Francesco Componente del Consiglio Presente

Bozzato  Letizia Componente del Consiglio Presente

Chiaranda  Francesco Componente del Consiglio Presente

Vanin Erminio Componente del Consiglio Presente

Zanella Angelo Componente del Consiglio Presente

Partecipano alla seduta il Segretario Generale Fabio Dott. Olivi e gli Assessori Esterni E. Scarpa, M. Orazio, R.  
Vian.

Il Presidente, Giorgia Tagliapietra , riconosciuta legale l’adunanza dichiara aperta la seduta chiama a fungere da 
scrutatori i consiglieri Battagliarin R., Bozzato L., Lazzarini M.

OGGETTO: Ratifica della variazione di bilancio adottata con delibera di Giunta Comunale n. 107 

del 22 maggio 2012.

Regolarità Tecnica

Il  sottoscritto  Dott. Dino Daniele Bonato RAG, Responsabile del Servizio Bilancio, formula parere 

tecnico Favorevole in relazione alla proposta di deliberazione di seguito riportata.

Il Responsabile del

Servizio Bilancio 

F.to Dott. Dino Daniele Bonato RAG

Regolarità Contabile

Il sottoscritto dr. Dino Daniele Bonato, Responsabile del Settore Economico-Finanziario, in relazione 

alla presente proposta di deliberazione  formula il seguente parere contabile:

 Favorevole

 Contrario (vedi annotazioni)

 Condizionato (vedi annotazioni)



 Irrilevante ai fini contabili

Il Dirigente del Settore

Economico-Finanziario

F.to dott. Dino Daniele Bonato
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Oggetto: Ratifica della variazione di bilancio adottata con delibera di Giunta Comunale n. 107 del 22  
maggio 2012.

Il Presidente dà lettura al sesto punto all’ordine del giorno “Ratifica della variazione di bilancio adottata 
con delibera di Giunta Comunale n. 107 del 22 maggio 2012” cede la parola al Sindaco per una breve 
illustrazione  all’argomento:< La  variazione  di  bilancio  consiste  nell’adempiere  un  obbligo 
sostanzialmente che è quello di mettere a bilancio quanto comunicato dal Ministero delle Finanze per 
introiti presunti dell’IMU e le entrate del Fondo Sperimentale di Riequilibrio, nel senso che i Comuni per 
impostare ed approvare i propri bilanci devono mettere a bilancio quanto comunicato.
Avendo noi predisposto il bilancio prima di questa comunicazione, dobbiamo adesso adeguarci a quelle 
che sono le comunicazioni del Ministero.
Le comunicazioni del Ministero prevedono un’entrata dell’IMU di 4.510.000 Euro circa, al posto dei 3 
milioni e mezzo di Euro che noi avevamo previsto inizialmente e che naturalmente avevamo previsto sulla 
base delle nostre conoscenze, dei nostri dati, ed esprimiamo fin da subito delle fortissime perplessità che 
l’entrata sia effettivamente di 4 milioni e mezzo di Euro visto che questi  4 milioni e mezzo di Euro, 
3.300.000 Circa dovrebbero essere l’introito proveniente dall’aliquota ordinaria, 7,6.
Poi teniamo conto che, come sapete, di questo 7,6 noi ne incassiamo metà, e ben 1.235.000 di introiti dalle 
abitazioni principali, quelle che godono come sapete dell’aliquota agevolata che abbiamo messo al 4 X 
1000.
Però dobbiamo prendere atto di questo e mettere in entrata 4.510.000 Euro.
La  comunicazione  del  Ministero  prevede  altresì  invece  una  riduzione  di  141.000  Euro  rispetto  al 
1.950.000  derivante  dal  fondo  sperimentale  dell’equilibrio  e  quindi  a  bilancio  dobbiamo  mettere 
1.808.000 Euro.
Naturalmente poi la variazione di bilancio si è resa necessaria anche per alcune altre necessità che sono 
state manifestate dagli Uffici o da sopravvenute esigenze.
Proprio perché non, almeno allo stato attuale poi vedremo come andrà sulla base degli introiti anche della 
prima rata, noi naturalmente non prevediamo di utilizzare tutti i finanziamenti che erano stati previsti in 
entrata come introiti dall’IMU, e costituiamo quindi un fondo, una specie di fondo accantonamento, pari 
mi pare a 800, quasi 900.000 Euro, poi se arrivano meglio, se non arrivano saremo in ogni caso coperti dal 
punto di vista degli equilibri di bilancio.
Le ulteriori variazioni riguardano, per quanto riguarda la spesa corrente, cito le voci principali, 11.000 
Euro in più per quanto riguarda questo progetto di mantenimento e miglioramento della certificazione 
EMAS, 15.000 Euro per gli impianti tecnologici compresi i sistemi di sicurezza e GPI, 16.000 Euro per 
l’affitto degli immobili da destinare ad alloggi estivi per rinforzi dei carabinieri, visto che Asso Camping 
ci ha comunicato che non può quest’anno sostenere questa spesa, 11.800 Euro per debiti fuori bilancio di 
cui alla delibera successiva, poi ancora, sempre per quanto riguarda la parte corrente, 30.000 Euro per un 
intervento sul verde pubblico in modo particolare per intervenire sulla manutenzione straordinaria  del 
verde di Via Fausta e 20.500 Euro per il rimborso di concessioni cimiteriali, nel senso che noi abbiamo 
uno strano regolamento per cui ad esempio,  coloro che hanno dovuto per cause di forza maggiore ad 
esempio seppellire i propri cari nel Cimitero di Cavallino perché magari il Cimitero di Treporti era saturo,  
hanno dovuto pagare una concessione al  Cimitero di Cavallino e poi volendoli  portare qui a Treporti  
pagare un’altra volta un’altra concessione.
Ci pare francamente un po’ eccesivo e quindi provvediamo eventualmente a rimborsare questo secondo 
onere.



Per quanto riguarda le spese in conto capitale, ci sono 28.000 Euro per la carta di identità elettronica, 
70.000 Euro per la straordinaria manutenzione della scuola materna a Cavallino, intervento che sarà fatto 
durante  la  pausa  estiva,  qui  bisogna  rifare  l’impianto  idrico  e  riscaldamento  e  poi  la  manutenzione 
straordinaria alla scuola elementare Pertini a Punta Sabbioni per 16.000 Euro.
Modifichiamo la fonte di finanziamento per quanto riguarda gli interventi di adeguamento degli impianti 
sportivi comunali che avevamo inizialmente finanziato con devoluzione di mutuo e accogliendo anche un 
emendamento del Consiglio, avevamo anticipato a quest’anno anziché al prossimo anno e però i tempi 
della devoluzione sono tempi che non ci consentono di fare gli interventi anche qui durante l’estate e 
quindi proponiamo di finanziarlo con l’avanzo di amministrazione, poi eventualmente di verificare come 
devolvere i mutui che abbiamo.
Trovate invece una diminuzione della spesa pari a 100.000 Euro per quanto riguarda l’intervento di messa 
in sicurezza in Via Baracca che è finanziato con l’imposta di soggiorno, e questi 100.000 Euro ci servono 
per finanziare alcuni interventi  di cui dicevo prima, in modo particolare il verde, la manutenzione del 
verde su Via Fausta, l’affitto per gli alloggi dei Carabinieri, il mantenimento della certificazione Emas, 
questo mi pare a grandi linee è tutto.

Chiede  la  parola  il  cons.  A.  Zanella  della  lista  civica  Amministrare  Cavallino-Treporti<Iniziare 
l’intervento con “ve l’avevo detto” può essere antipatico, però stasera non riesco a evitarlo.
Nei miei  interventi  sui bilanci  sia previsionali  che di rendiconto,  avevo sollevato alcune perplessità e 
segnalato alcune criticità.
Le avevo manifestate puntualmente e in questa variazione vengono confermate.
Sul  previsionale  vi  avevo  detto  che  mancavano  le  risorse  per  la  manutenzione  del  verde  della  pista 
ciclabile, tra l’altro l’estensione dell’affidamento in questo caso non è stata una scelta felice, ho segnalato 
al Direttore di CT Servizi alcune carenze soprattutto sulle vie secondarie, sono state trascurate, come una 
coperta corta, probabilmente l’Impresa si è trovata un po’ spiazzata da questo affidamento e ha trascurato 
lo sfalcio dell’erba, Via Saccagnana erano 4 mesi per esempio che non veniva sfalciata, Via Ricevitoria 
aveva delle problematiche, ma molte vie laterali sono ancora trascurate.
Penso a Via degli Armeni, ma penso anche a Via Brenta e ad altre ancora.
Quindi, in questo caso è stata un po’ infelice l’estensione dell’affidamento.
Avevo criticato ed ero contrariato sulla vostra scelta di affidare ad esterni la chiusura dei condoni perché 
questa sarebbe durata nel tempo, nonostante le vostre rassicurazioni, pur prevedendo una decurtazione 
dell’importo, anche con questa variazione confermiamo ulteriori 10.000 Euro per la chiusura della partita 
condoni.
A consultivo avevo verificato il fallimento di una vostra pomposa affermazione, cioè che con la vostra 
azione amministrativa gli sprechi sui consumi sarebbero stati eliminati.
Tant’è che sprechi non ve ne sono stati e la vostra commissione ormai chiusa che doveva pensare a dei  
risparmi sui consumi, non può che constatare che servono ulteriori risorse per l’irrigazione degli impianti 
sportivi.
Ma questi non sono sprechi, sono necessità.
Vi avevo anche detto di ripensare alle quote associative del Vegal, quote che sono cresciute dal fatto che il 
nostro Comune è stato ricompreso nell’ambito del Piano di Sviluppo Locale, paghiamo 10.000 Euro ma 
del Piano di Sviluppo Locale non ne beneficiamo, non ne beneficiano soprattutto i  nostri  cittadini,  le  
nostre Aziende e questo è sicuramente un punto dolente.
La variazione  contiene  alcuni  aspetti  positivi,  condividiamo sicuramente  l’utilizzo  dell’avanzo per  gli 
interventi  di  manutenzione  straordinaria,  soprattutto  quegli  interventi  sollecitati  con un nostro preciso 
emendamento per la manutenzione straordinaria degli impianti sportivi e non solo comunque di essi.
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Anche le variazioni che avete aggiunto di interventi straordinari per la scuola materna, per gli impianti 
termo idraulici, sicuramente erano ben noti e sono necessari.

Siamo sorpresi delle previsioni del Ministero delle Finanze sull’IMU, e capisco i dubbi e le perplessità del 
Sindaco, quindi condividiamo sicuramente la prudenza per l’accantonamento della maggiore revisione di 
incasso IMU sulla prima casa ma se il fatto fosse confermato dai versamenti, magari dai primi versamenti,  
ma  credo  dovremo  aspettare  sicuramente  dicembre,  chiedo  sin  d’ora  un  impegno  da  parte 
dell’Amministrazione.
Queste sono risorse che devono tornare in gran parte ai nostri cittadini, quindi pensiamo sin  d’ora di  
abbassare l’aliquota sulla prima casa oppure di aumentare l’eventuale detrazione, di modo che, in base al 
valore catastale della casa, molti dei nostri cittadini possano essere ricompensati di un eventuale maggiore 
esborso in prima battuta.>

Prende  la  parola  il  cons.  Chiaranda  della  lista  Patto  con  Cavallino-Treporti  <Di  per  sé  noi 
continuiamo  nella  linea  che  abbiamo  sempre  tenuto  finora  riguardo  al  bilancio,  sebbene  comunque 
vediamo delle cose positive e appunto si continua sul fatto dei 150.000 Euro dell’emendamento presentato 
allora sugli impianti sportivi,  sicuramente la carta d’identità elettronica ottimo, noi non ci sentiamo in 
questo momento si avallare certe scelte che tutto sommato si potevano gestire in altra maniera e in altri 
tempi e quindi per questo il nostro sarà un voto di astensione.>

Dopo di ciò non essendoci altri interventi il Presidente mette in votazione la proposta di deliberazione:

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la deliberazione della Giunta Comunale n. 107 del [--OLE_LINK1--][--OLE_LINK2--]22/05/2012 
avente ad oggetto “Bilancio 2012: prima variazione”;

Visto l’art.42 della legge n. 267/2000;

Visto il  parere  favorevole  sulle  variazioni  di  bilancio,  assunte con la  deliberazione  sopra richiamata, 
espresso dal Collegio dei Revisori dei Conti con verbale del06.06.2012;

Visti i  pareri  dei responsabili  dei servizi  espressi in ordine alla regolarità  tecnica e contabile ai sensi 
dell’art. 49 del D. Lgs n. 267/2000;

Ritenuto di ratificare la deliberazione di cui sopra dichiarandola e confermandola come propria ad ogni 
conseguente effetto di legge;

Dopo breve discussione;

Con la seguente votazione:
voti favorevoli 13
astenuti  7 (Consiglieri Nesto, Chiaranda, Bozzato, Danuol, Berton, Vanin e Zanella)

essendo n. 20 i consiglieri presenti e votanti 



D E L I B E R A

1. di  ratificare,  sì  come  ratifica,  l’allegata  deliberazione  della  Giunta  Comunale  n.  107  del 
22/05/2012 avente ad oggetto “Bilancio 2012: prima variazione”, dichiarandola e confermandola 
come atto proprio ad ogni effetto di legge;

2. di  dare,  atto  che gli  effetti  della  variazione  di  bilancio  di  cui  al  presente provvedimento  non 
inficiano il rispetto degli obiettivi posti dalla vigente normativa in materia di patto di stabilità;

3. di allegare alla presente sub lett. B) il parere del Collegio dei Revisori dei Conti;

Di seguito con successiva e separata votazione favorevole unanime, espressa nelle forme di legge, dai n. 
20 consigliere presenti e votanti 

DELIBERA
Di dichiarare il presente atto il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art.134 comma 4, 
del D. Lgs. 267/2000.
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Per approvazione e conferma del presente verbale, sottoscrivono:

Il Presidente Il Segretario Generale

F.to Giorgia Tagliapietra F.to Fabio Dott. Olivi

N. …….  Registro Pubblicazioni 

Questa deliberazione viene pubblicata all’Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi

dal __27.06.2012__________

al __12.07.2012__

Il Pubblicatore

Il sottoscritto Segretario Generale,

ATTESTA

 La presente deliberazione è stata affissa all’albo pretorio per 15 giorni consecutivi a partire dal 
_27.06.2012____

 È divenuta esecutiva ai sensi dell’art. 134 comma 3°, del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267 e in assenza di 
richiesta  di  controllo  ai  sensi  art.  127  1°  e  2°,  del  D.  Lgs.  18/08/2000  n.  267  in  data 
______________

Il Segretario Generale
F.to 

Copia conforme all’copia, in carta libera ad uso amministrativo.

Lì  27/06/2012
Il Responsabile del Procedimento

 - Lucia Tagliapietra 
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